

匠心传承 奋斗有我 | 这场大国工匠

面对面大讲堂，深刻！

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，激励广大干部职工传承匠心、成才报国，东方宏华联合广汉市总工会、德阳高新区总工会于五一劳动节来临之际，举办“匠心传承·奋斗有我——大国工匠走进广汉面对面大讲堂”活动。广汉市总工会、德阳高新区总工会相关领导，东方宏华党委书记、董事长王旭，东方宏华党委副书记、工会主席杨强出席本次活动。



活动中，来自三星堆博物馆的文物修复专家郭汉中与来自东方电机的水轮机制造特级技师崔兴国在精彩的工匠大讲堂环节为我们带来了生动的匠心故事。



作为 2022 年大国工匠年度人物和国家非物质文化遗产传承人，四川广汉三星堆博物馆陈列保管部副部长郭汉中分享了自己从事近 40 年的文物修复工作经历及感悟，向我们展现了一双巧手是如何让数千件沉睡千年的文物“重见天日”，在震撼中传递“匠心守护文明 技艺对话历史”的奋进力量。



作为 2023 年大国工匠年度人物、东方电气集团首席技师、德阳市首席技师，东方电气集团东方电机有限公司水轮机安装高级主任操作师崔兴国在大讲堂中向我们分享了自己参与中国水电装备从跟跑、并跑到抢跑的奋斗历程，展现了产业工人对“毫厘之间见真章”的极致追求，生动诠释了“择一事终一生”的匠心情怀。



王旭在讲话中表示，百年工运波澜壮阔，从总书记的殷切嘱托，到制造强国的战略布局；从百年工运的精神传承，到新质生产力的培育壮大，我们要充分发挥劳模工匠和产业工人队伍力量，为保障国家能源安全发挥“压舱石”“顶梁柱”作用。王旭强调，一是要聚链成势，凝聚产业协同的磅礴力量；二是要匠心铸魂，激扬精益求精的前行力量；三是要工人筑基，汇聚高质量发展的奋斗力量。我们要以大国工匠为标杆，立足本职岗位，勤奋工作、追求卓越，以“功成不必在我”的胸襟，怀匠心、铸匠魂；以“功成必定有我”的担当，守匠情、炼匠能。在实践中传承工匠精神，为制造强国镌刻印记，奏响民族复兴强音！



活动上，与会领导为两位大国工匠及东方宏华劳模工匠代表送上鲜花并致以崇高敬意。



活动中，东方宏华职工表演了自编自导舞台剧《宏华志》，展现了新时代东方宏华人无畏挑战、敢为人先、争创一流的奋斗风采。

在本次讲堂中，参与人员不仅触摸了文物修复的温度，感受了装备制造的力度，更读懂了两位大国工匠用一生来诠释匠心的厚度，匠心并不是独属于某个行业的标签，而是每个人都能践行的信仰。在未来，东方宏华每一位职工都将以“匠”为尺、以“心”为镜，传承匠心情怀，勇担时代使命，奋力谱写东方宏华高质量可持续发展新篇章。

来自东方宏华和广汉市 20 多家油气供应链单位的劳模代表、职工代表共计 200 人参与本次活动。